

乡村振兴办实事 下乡义诊暖民心

安徽出版集团送义诊到寿县公庄村

“

政策加持，社会助力，村貌换新颜。如今的淮南市寿县双庙集镇公庄村，在安徽出版集团、淮南戒毒所的大力帮扶下，一幅乡村振兴的美丽画卷正徐徐展开。为深入贯彻落实健康扶贫惠民政策，减少“因病致贫”“因病返贫”现象，传播健康生活理念，12月22日，安徽出版集团组织市场星报社携手合肥市第一人民医院，赴公庄村开展“义诊下乡行 健康进万家”活动，给村民送上了贴心的诊疗服务和健康知识普及。

■ 记者 徐越蕃/文 周诚/图



专家爱心送医到村头

部分脱贫群众可能因病返贫，是巩固拓展脱贫攻坚成果和衔接乡村振兴的隐患。为牢牢守住乡村振兴“健康线”，安徽出版集团组织市场星报社携手合肥市第一人民医院，邀请了该院3位专家，来到安徽出版集团定点帮扶村——公庄村，为村民进行义诊，现场围满了闻讯而来的群众。

此次健康义诊内容为广大村民开展高血压、高血糖、高血脂、高尿酸、慢性房颤、慢性心功能不全、慢性关节痛、慢性胃炎等常见病，内科各系统常见病、多发病等疾病咨询、初步筛查、诊断和一般治疗，免费测血压等。广泛普及医学常识和健康知识，特别是针对群众需求集中的慢性保健、急性病自我识别处理进行宣传推广。

义诊中，专家们详细询问村民身体状况，查看病历、询问病史，与村民亲切交流，耐心分析病情，认真解决疑难问题。对于义诊中发现的需要进一步治疗的村民，专家们还反复嘱咐他们及时掌握自己的身体状况，养成健康的生活习惯。村民们纷纷表示，这样的活动对上了年纪的老人特别实用，让大家在家门口就能享受到专家级的免费医疗服务。

健康帮扶助力乡村振兴

公庄村曾是省级贫困村，过去是缺水缺水缺资源。自扶贫开展以来，在双庙集镇党委、政府的领导下，在安徽出版集团、淮南戒毒所的大力帮扶下，公庄村发生了翻天覆地的变化，已于2017年成功出列，彻底摘掉了贫困村的帽子。如今公庄村已勾勒出了一幅打基础、兴产业、促发展的美好蓝图，村民有了更多获得感、幸福感、安全感。

记者从公庄村委会了解到，目前该村各项重点工作有序推进，包括产业发展、稳岗就业、易地扶贫搬迁后续扶持等。今天该村产业发展66户，补助资金12.566万。务工就业143人，同比增长5%。

健康帮扶助力乡村振兴。据了解，上个月，安徽出版集团组织市场星报社联手安徽省第二人民医院开展义诊活动，还走进了安庆市太湖县寺前镇佛图寺村，受到群众一致好评。

上海儿童医学中心将把技术“平移”安徽
将成立心脏、儿童罕见病等多个安徽分中心

星报讯（华玲 王璐璐 记者 马冰璐）“三孩”政策的实施对加强危重孕产妇、新生儿救治能力及儿科建设提出了更高的要求。12月22日，合肥市人民政府、上海儿童医学中心、安徽省妇幼保健院签约仪式在安徽省妇幼保健院西院举行。

据了解，上海儿童医学中心（以下简称儿中心）是以建设亚洲一流儿童医院为目标的一所国际化儿童专科医院，是国内首家通过JCI国际医院认证的儿童专科医院。医院拥有多个在国内外具有重要影响力的优势特色学科，如小儿心血管、儿童血液肿瘤、儿童保健（发育行为儿科）。其中，心脏中心是国内建立最早、全球规模最大的小儿先心病诊治中心，儿童血液肿瘤中心已成为国内规模最大的诊治中心。

值得期待的是，上海儿童医学中心将定期派驻专家赴安徽省妇幼保健院开展门诊、手术指导、业务讲座、工作研讨、远程医疗等工作，通过短期、中长期入驻等多种形式，提供专业技术指导与帮助，实行上海儿童医学中心与安徽省妇幼保健院技术平移和同质化管理。

根据合作协议，“上海儿童医学中心心脏中心安徽分中心”成立后，上海儿童医学中心将选派专业队伍支援安徽省妇幼保健院，实现工作模式和医疗质量

的同质化管理，提升合肥市乃至安徽省儿童心脏外科诊疗技术水平。帮助安徽省妇幼保健院建立新生儿外科、小儿微创外科、儿童心胸外科，定期选派专家团队开展手术示教，提升手术级别，扩大新生儿科疑难疾病病种种类，提升新生儿科疑难病种诊治及多学科综合救治能力。全面提升安徽省妇幼保健院新生儿科医教研水平和管理能力，使新生儿科进入省级重点专科建设序列，促进合肥市孕产期保健良性发展。

远程医学中心将为儿童各临床专科和医技辅助学科（新生儿科、儿内科、儿外科、儿童保健科、超声科、放射科等）搭建交流平台，实现“三统一”，即专科建设规划和计划与上海统一、专科疾病诊治方案与上海统一、科研教学模式与上海统一，使安徽省妇幼保健院专科建设逐步规范，诊疗技术稳步提升，科教研工作取得跨越式发展。

此外，双方还将联合建设“儿童罕见病研究中心安徽分中心”，围绕儿童罕见病注册登记系统、分子遗传与生化酶学等诊断技术平台、儿童罕见病多中心临床研究平台等展开建设与优化。计划通过三年周期的技术帮扶，优化人才结构和培养制度，促进各相关专业技术人才梯队建设。

肥东县举办
实践志愿服务项目大赛

星报讯（彭红玲 洪雪雁 记者 赵汗青）

12月21日下午，2021年肥东县新时代文明实践志愿服务项目大赛成功举办，来自全县社会各界志愿服务组织的14家项目参加比赛。

比赛现场，各参赛项目以PPT展示的形式，在5分钟时间内，就项目背景、项目内容、项目规模、活动开展情况，向评委和现场观众进行详细的介绍。“我们主要借助省级非遗、庐州大鼓第十九代传承人江义阔的资源，结合当下的时代背景、党的政策等创编一些节目，以群众喜闻乐见、接地气的形式，让党的理论、文明乡风植根群众心中。”鼓韵传承志愿服务项目负责人曹斯琦说。

现场评出一等奖1个、二等奖3个、三等奖5个，并现场举行了颁奖仪式。据了解，肥东县新时代文明实践志愿服务项目大赛已经连续成功举办了三届。

广德经开区：
百企助力共创典范城

今年以来，为进一步巩固园区创建工作成果，广德经开区按照宣城市委市政府“锻造典范城，勇当排头兵”目标指引，坚持问题导向、结果导向、目标导向，多措并举开展文明城市创建提升行动，不断补齐园区创建短板。

顶格推进工作部署，全面传达宣城市委市政府创建工作会议精神。全面细化工作举措。按部门划分责任网格，扎实开展创建工作。百企助力共创典范城。累计组织百余家企业800余名员工志愿者参加“百企助力共创典范城”活动，多家企业负责人亲自带队参加。部分企业自发向员工所在社区、小区捐赠垃圾桶等公共卫生设施，提升企业员工主人翁意识和自觉参与创建的积极性。

■ 曹鹏程 曹开发

阜阳“帮扶门店”幸运中出708万大奖

星报讯（洪朝 记者 江锐）12月13日晚，阜阳购彩者以6+2小复式的投注方式中得体彩超级大乐透一等奖1注，奖金708万元。中出大奖门店位于阜阳市温州步行街。

次日，体彩工作人员早早来到门店，协助广告公司前来布置店面宣传现场。彩虹门、红色喜报、红色地贴，欢庆的红色映入眼帘。围观的人越来越多，有邻居、有路过的市民，有闻讯前来的购彩者……大家纷纷被吸引到店内，忍不住的都要来上几注！

“我儿子结婚那天我都没有化妆呢！”3417017076体彩代销者蔡女士笑着说。因为有媒体会来门店采访，蔡女士特别重视，为此专门化了个妆。“我的门店

中大奖了，我高兴得一夜都没有睡着！”蔡女士兴奋之情溢于言表。

“通过终端机检索，这张票除了中出一注一等奖外，还中了5注四等奖，是一张6+2的小复式！”蔡女士接着说，“我这家门店原本体彩经营得不是很好，还被体彩中心列为经营困难门店。中心的工作人员上门对我进行摸底调研，了解我的经营现状后，有针对性地为我提供了帮助。前段时间工作人员还给店里安装了一个广告投影灯，夜晚照射在门前道路上，‘公益体彩，乐善人生’的字样特别醒目。提档升级工作中，体彩中心又给店里布置了公益宣传展区、店外安装了店招灯箱，最近我感觉客流量比以前大了不少。”